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ei națio- 
rassă pe care 
condamnase să 
influența străi- 
în hotarele ei

Dl. I. I. C. BRATIANU
In acelaș timp cu ziarul «Morning Post», 

iile două ziare «Manchester Guardian» 
ii «New-York finies , publică încă unul 
lin seria de articole, scrise de persoa- 
« politice proemin eu te din diferite țări 
europene, -serie întreprinsă de «Morning 
»Post».

bupii d-nii Poincaré, Mussolini, Stres- 
stm,Vandervelde, Beneș, etc. Primul 

I ministrud României, d. Ion I. C. Bră- 
' li« arată omenirei întregi opera cons
tata pentru pace și progres a Româ

niei care este azi țara micilor proprietari 
țărani ;

«Războiul mondial a dat României pu
tința de a-și îndeplini unitatea 
«Ä Hassa românească, 
nestatornicia trecutului o 
trăiască veacuri întregi sub 
nilor, este acum reunită 
tinice. Deci, pentru viitor România nu 
poale avea altă țintă de cât aceia de a 
consolida rezultatele obținute după răz
boi«. Politica ei poate fi rezumată în 
două cuvinte: PACE și PROGRES.

Pentru aceea dar, de câte ori vom avea 
paaanea, fie in Liga Națiunilor ori în 
mijlocul Europei, fie în Balcani sau pe 
balurile Nistrului, vom contribui din toa
te puterile noastre pentru opera păcei. Fie 
aceasta sub forma unui pact de neagre
siune,au a uiiei alianțe cu carecte pur 
defensiv, ori înțelegeri regionale sau re- 
la|iwii prietenești cu vecinii noștri, linia 
nastră de conduita va fi totdeauna ins
pirași de aceiași preocupare și de acelaș 
ideal pașnic.

Bine înțeles c;i în dezvoltarea acestei 
politici vom avea de întâmpinat multe 
jrtutăți, greutăți cari totuși, nu ne vor 
împiedica de a urmări fără încetare, spre 
Iajunge ținta pe care interesele cele mai 
nalte ale țării noastre ne-o desemnează 
liai de clar înaintea noastră, și spre a 
»deplini opera cea mare de progres pe 
arc soarta ne-a hărăzit’o, operă de care 
snnteui atât de strâns legați, fiind conș- 
fați despre datoria noastră de a șterge 
toate urmele neajunsurilor îndurate seco
le întregi de poporul nostru divizat și 
oprimat, fapt care i-a împedicat până as
ii desvoltarea lui culturală și socială. 
Dorim să recâștigăm timpul perdut și sun- 
tai hotărâți să facem tot ce ne stă în 
putință în ceasta operă de refacere. 
(Problema cea mai serioasă care ni s’a 
înfățișat, a fost chestiunea agrară. Prin 
structura noastră socială eram o țară de 
tai (țărănimea preprezetând 80 Ia sută 
fc populația țării), pe câtă vreme prin 
taanizația noastră economică, prin dis- 
ifcirea proprietății rurale, eram o țară 

a narilor proprietăți rurale. Trecutul ne 
fease in această privință un antagonism 
social și economic, care apăsa cu greu
tate asupra desvoltării normale a țării și 
asupra evoluției ci materiale.

' Pentru restaurarea echilibrului social 
ți pentru reconcilierea sistemului nostru 
tu cerințele armoniei sociale, am hotărât 
facă din 1913.—întrun timp cănd nici 
an alt Stat nu se gândea la posibilitatea 
Mei reforme agrare atât de îndrăznețe, 
|-să transtormăm țara noastră prin expro- 
pierc dintr’o țară de moșii întinse într’una 
de mici proprietăți țărănești.

i In mai puțin de zece ani această ope- 
ù gignntivă a fost terminată, România 

ide azi este țara micilor proprietari țărani. 
In prezent, moșiile mai mari abia repre- 
lintă 7 până la 8 la sută din suprafața 

arabilă a țării. Această adevărată revolu
ție socială adusă la îndeplinire fără nici 
o violență și prin inițiativa marilor pro
prietari rurali, ne permite a privi viitorul 
fără grije și cu toată încrederea având 
siguranța unei temelii sociale solide,

România modernă este susținută de 
acum înainte de clasa țăranilor împropri
etăriți, care constituie un element natural 
de ordine și de siguranță atât în interio
rul țării cât și peste hotare.

O a doua problemă ce ni s’a înfățișat 
în formă acută după războiu, a fost pro
blema financiară. Finanțele noastre au fost 
serios zdruncinate de războiu, de cei 2 
ani de ocupație de către inamic a 3 sfer
turi din teritoriul nostru; de dezorgani
zarea economică, urmare naturală a aces
tei ocupări, de emiterea hârtiei monedă 
de către Germani în interiorul vechtilui re» 
gat fără stocul metalic corespunzător ; și în 
cele din urmă prin deprecierea coroanelor 
Austro-Ungare și a 
din tăi fiind moneda 
vania iar cealaltă în 
încă, acum câțiva ani 
era echilibrat, iar pe lângă datoriile de 
războiu avem alât în țară cât și în străi
nătate importante datorii flotante.

ION I. C. BRATIANU

rublelor rusești cea 
curentă din Eransil- 
Basarabia. Mai mult 

bugetul nostru nu

Rakovșki $i tezaurul
României t

Un ziar vienez făcând biogra
fia doctorului Rakovșki și a acti
vității pe care a deșfășurat-ogdin 
primul moment al trădării Româ
niei, după ce a trecut peste Nis
tru, dă următoarele amănunte cu 
privire la propaganda sovietică în 
Basarabia, în legătură cu tezau
rul român de la Moscova :

„Cu ce bani a susținut Rakov- 
ski propaganda revoluționară în 
Rusia si în Basarabia ? Răspun
sul este foarte compromițător pen 
tru Rakovșki.

Cu 
mân, 
cova.

Nu 
tul că acelaș Rakovșki, care și-a 
însușit fără scrupule banii unui 
stat străin pentru realizarea pla
nurilor sale revoluționare, tratea
ză azi la Paris cu creditorii fran
cezi asupta plății datoriilor !“

?

I
banii tezaurului statului re
trimis în anul 1917 la Mos-

este lipsit de picanterie fap-

Ziarul Universul» care reflectă 
opiniunile unei părți din pariidul 
național și a elementului conserva
tor afiliat acestui grup politic, pu
blică astăzi o scrisoare într’adevăr 
senzațională în care dl. I. Simione
scu, președintele soviet aței «Mătră
șești a foștilor luptători din răsboi. 
aduce sub forma unor întrebări, gra
ve acuzațiuni d. C. Stere.

Dupăce semnalează, toată, acțiunea 
antinațională pe care conducătorul 
efectiv al țărăniștilor a desfășurat-o 
în timpul răsboiului, sub ocupațiu- 
nea inamică, dl. Simionescu pune 
d-lui 0. Stere următoarele întrebări:

Este adevărat că un număr 
marc de foști luptători, țărani sol
dați, au fost condemnați la muncă 
silnică, de oarece au ascultat de în
demnurile voastre criminale de a pă
răsi frontul român'?

Este adevărat că ați avui le
gat uri cu administrația militară ger
mană în limpid răsboiului și ați 
fost la Berlin, în Martie 1917, spre

NOTE

Călătorii imaginare
Pentru gândirea omenirei E. Kant re

prezintă o culme extraordinară. însă ală
turi de speculațiile rațiunei, ilustrul filo
zof din Koenigsberg se interesa de multe 
și variate materii, între cari fizica, geo
grafia și științele naturale ocupau locuri 
de frunte.

Ca geograf, prelegerile ini Kant aveau 
toată amploarea tablourilor de ansamblu, 
descrierilor pitorești și vii, parantezelor 
pline de observații precise, trăite, convin
gătoare. Oriși cine ar fi crezut auzindu-1, 
că marele filozof străbătu-se în cursul li
nei viețî aventuroase toate cele cinci 
părți ale lumei.

Nimic din toate acestea ; Kant o sin
gură zi nu ieșise măcar în împrejurimile 
Koenigebergului. Tot secretul prelegeri
lor sale se reducea la o lectură pasionată 
a descrierilor de călătorii, eu intinerariile 
cercetate pc hartă și cu viziunea delà dis
tanță a celor ce-ar putea să existe. Pen
tru dânsul era deajuns. Pe mările zbuciu
mate, prin regiunile équatoriale. în mijlo
cul pădurilor de întuneric, el alearga ală
turi de marii și îndrăzneții exploratori. 
Era un imaginativ de o mare forță de 
concentrare și tot cu un atât de mare ta
lent de expunere.

Kant Insă nu este tipicul exemplu de 
acest fel. Jules Verne, autorul neegalatei 
serii a „Călătoriilor extraordinare“, tână. 
iul advocat și literat, care găsindu-se la 
Paris în preajma anului 1852 nu mai știa 
de ce să se apuce, reprezintă tipul per
fecționat al exploratorului imaginar.

Când duse pentru prima dată editoru
lui Hetzel romanul „Cinci săptămâui în 
balon“, acesta rămase surprins 
întrebându-1 dacă nu cumva re
lua acolo firul unui propriu itinerariu. Mai 
târziu cu apariția luCrărei „Un căpitan de 
cincisprezece ani“, marele povestitor ne 
inițiază in secretele navigațiunei pe oceane 
în timpul furtunilor. „Călătoria pitorească 
îp jnrnl mărilor“ a lui D’Urville, îl ins
piră pentru „Douăzeci de mii de leghe 
sub mări“ ; „Geografia în 19 volume a 
lui Redus, pentru restul lucrărilor sale 
premiate de Academia Franceză. Geniul 
lui J. Verne a știut astfelSsă complinească 

a

I
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cu imaginația lipsa cea mai grozavă 
realităței.

ABELARDUS

de-
Trotzki profesor

Moscova. (Ceps).—L. D. Trotzki a 
venit profesor la înalta școală jurnalistică. 
In zilelele cele mai apropiate își va înce
pe ciclul său de prelegeri. Va conferinția 
asupra următoarelor chestiuni : «Boala 
presei noastre și calea spre asanare», 
«Organizarea serviciului de informațiuni 
pentru cotidiane», «Materialul publicistic 
al ziarelor», «Limba și stilul ziarelor co
tidiane»,« «Contactul cu cetitorii», «Pre
gătirea corespondenților delà sate și o- 
rașe».

1

UN ACT DE TRADARE NAȚIONALA
«K'w:

a preda un memoriu Generalului 
Ludendorf, șeful marelui cartier ge
neral german, prin care cercați des
ființarea independenței regatului ro
mân și detronarea M. S. Regelui 
Ferdinand I?

Toată activitatea de. pe tim
pul ocupației a fost folositoare nea
mului nostru ?»

La aceste întrebări evident că d. 
Stere nu poate răspunde. De aceea 

Aurora» ca tăcea precum vor tă
cea toate oficioasele sau pseudo-o- 
ficioqsele țărăniste.

O datorie morală impune însă 
d-lor [orga și Maniu. ca să dec lu
mină în această privință.

i

PANGÂLOS PREȘEDINTELE 
REPUBLICEI GRECEȘTI

Buc. In urma deniisiunei d-lui 
Conduriotis, d. Pangalos este de
semnat a fi președintele republi
ce! din Grecia.

Informații
D ISO LV AR EA CONSI LIU LI I 

COMUNAL DIN IAȘI
Lupta ce se dă între cei trei can

didați desemnați pentru primariatul 
din lași a fost potolită.

Șefii organizațiilor politice au co
municat amicilor lor că actuala ad
ministrație comunală nu arc viață 
întrucât ca va fi disolvată.

Orice sar mai îniampla. dur fapt 
e că toată lumea este convinsă că 
o atare primărie institue o rușine 
pentru lași.

De aceea nici nu semnalăm ile
galitățile ce sc săvârșesc la primă
rie, — unele din ele și din curată 
prostie.

— Curierul Judiciar No. 12 sosit 
azi la Iași publică o amănunțită dare 
de seamă a solemnității dcsvelirei bus- 
furilor ' celor trei mari juriști ieșeni 
Gheorghe Mârzescu, Dem. Ale.randres- 
co și Matei Cantacuz-ino.

i

Alegerea de la Baroul 
din lași

—. Agapa delà Cercul Avocaților» —

Eri după amiază a avut loc alegerea 
noului decan și a consiliului de disci
plină a Barouiui avocaților din Iași.

Alegerea a început la ora 12 în sala 
de bibliotecă a Baroului. Biroul a fost 
format din d. C. M. Climescu președinte 
și d-nii Xenofon Gheorghiu, I. Serafim, 
Aurel lonescu și N, Ștefănescu-Socola ca 
membri asistenți. Secretar d-nii C. Dimi- 
triu și 1. Simionescu.

Votarea a ținut pană la ora 5 jumă
tate, când a început despuierea scrutinu
lui, care a durat până la ora 8, când s’a 
cunoscut rezultatul.

A fost reales ca decan d. Eugen He- 
rovanu.

In consiliul de disciplină a baroului au 
fost aleși d-nii Pilat Laurcnțiu, D. Dimi- 
triu, Alfons Herovanu, V. Frătiță, N. A- 
poțecher, Demoătene Botez, N. Gheor- 
ghiade, Liatris Ioan, Pogonat P., Simio
nescu C. și Xénopol D.

*

Seara la orele 9 jumătate a avut loc o 
agapă a avocaților în localul Cercului din 
str. Lăpiișiieanu, la care a luat parte un 
număr foarte mare de avpcați. Masa 

copioasă și elegant servită de casa 
Gheorghiu. Muzica cunoscutului Bălănes- 
cu a distrat asistența eu cântece alese.

La șampanie au ridicat toasturi în să
nătatea Decanului și a corpului avocați
lor d ra avocat Codreanu și d-nii avocați 
Xenofon Gheorghiu, L. Pilat, Eug. Ma- 
rincscu, cărora le-a răspuns d-mil Eugen 
Herovanu, care a încheiat seria toastu
rilor.

O atmosferă cu totul camaraderească 
a domnit tot timpul. Domnișoarele avo
cate E. Carp și Codreanu au cântat di
ferite cântece și șansonetc, iar d. avocat 
Willi Finchelștein din opere clasice. Dl. 
avocat Kron s’a produs cu foarte reușite 
unitațiunj după personalități din locali
tate și cu declamații.

Alte Siluete h'iUM?e și Aptistiea
Sub titlul acesta va apare peste câteva 

zile, la „Viața Românească“ Iași un ai 
douilea volum de esseuri datorite scrii
torului renan iJ. Eulenberg. în traduce
rea d-toi C. Săteanu, complectând pri
mul volum de «Siluete Literare» care a 
obținut un imens succes.

Volumul ‘Alte Siluete» va cuprinde ur
mătoarele esseuri :

Kant, Chopin. Watteau, Walt Whit- 
man, Calderon, Rubens, Offenbach, 
Goya, Napoléon, Frédéric cel Mare, 
Rembrandt. Lassalle, Bach, H. Sachs. 
Steift. Bismark, Raffael, Mozart, Pe
trarca, M-me de Staël. R. Wagner, 
Michel-Angelo, Kotzebue. Beethoiven. 
Brahms, Halery, R. Voss, Petri.fi, Hay
dn. I. P. Iacobsen, etc.

Volumul apare în atelierele „Viața Ro
mânească“ Iași. >

- Ieri a încetat din viața la Bucu
rești S. S. economul C. Nazarie, pro
fesor universitar.

Defunctul, care in timpul războiului 
a fost protopop al marelui cartier, la
să în urma sa o serie de valoroase lu
crări,

! IAȘUL ARTISTIC

PROFESORATUL D-NEI
AGATHA BÄRSESCU

PRODUCȚIA DE LA CONSERVA
TORUL DE ARTA DRAMATICA

j Ceea ce poate că nici n'atxi fi visat, a 
devenit totuși realitate: Marea tragediană 
bizuindu-se pe sine, a ramas în mijlocul 
nostru și ține un curs de dramă și tra
gedie la Conservatorul nostru.

O azistență selectă a azistat ieri la pri
ma producție a clasei doamnei Agatha 
Bârsescu. Curiozitatea tuturora era legi
timată. Cu toții țineam a cunoaște cum în
țeleg tinerele elemente să beneficieze de lec
țiile și îndrumările maréi artiste, și ne-am 
dat seamă că elevii și elevele apărute ieri 
în fața publicului, deși pe băncile școli», 
urmează cu evlavie învățăturile celebrei 
lor profesoare.

D-na Agatha Bârsescu—-la ridicarea cor
tinei—a rostit o scurtă cuvântare mulțu
mind azistenții pentru interesul ce manifestă 
pentru școala dramatică, anunțând «îi ele
vele și elevii ce se vor produce n’ao o 
frequență mai mare de trei luni Ia cursul 
donmiei’Sale. Și publicul a putui să-și dea 
seamă de însemnătatea cursului maréi tra- 

* gadiane, când a văzut modul de manifes- 
' tare a elevilor.

» D. N. Tcodorcscu a mulțumii dus-trvi 
‘ tragediana pemru sprijinul ce-l dă școa- 
' iei arătându-și mulțumirea de a o avea 
. colegă.
f *

Producțiunea a început cu recitări din 
literatura noastră, Au declamat d-rele L 
Agricola, El. aMeicu, AL Serion și d-rtii 
N. Stoicescu, M. Olănescu și P. Cotescu.

Dintre aceștia am semnalat comicul na
tural al d-lui M. Olănescu în poemul sa
tiric al lui Gh. Topârceanu «în jurul ți
nui divorț»—mai mult interpretat de cât 
«declamat»—și talentul bogat ai d-lui P. 
Cottescu care a spus «Satira III» a lui 
Eminescu, nu numai cu o rară corectitu
dine în ceia ce privește ritmul și rima 
versului, dar și cu o bogată simțire și în
țelegere a situațiilor vsriind stările sufle
tești din întreaga satiră. Tânărul CoUesctt 
este un element care promite și tare c 
înzestrat cu însușiri artistice foarte vizi
bile în interpretările sale.

In actul al IlI-lea din «Hero și Lean
dru» ne-a impresionat jocul pe cât de c- 
legant pe atâta de corect și de simțitor 
al doamnei Sabina prof. Diaconescu (în 
Hero) și interpretarea delicată a d-lui Pro- 
topopescu (in Leandru) cari au fost fre
netic aplaudați și rechemați. Publicul nu 
mai era par'că la șaoală—ci la teatru.

Cu multă gingășie a fost jucată scena 
balconului din «Romeo și Julietta» de câ- 
tră d-ra Mya Popovici și d. P. Cottescu. 
Celebra idilă dramatică a Iui Shakespeare 
a fost interpretată cu o naturaleță abso
lută. Nimic declamator, nimic nenatural. 
Totul firesc și simțit, nu numai cu sufle
tul dar și cu mintea.

In scena diu «Maria Stuart» (actul IFI) 
au apărut d-rele V. Mardarc in rohd ti
tular, cu temperament dramatic, d-ra M. 
Cărăușu în rolul reginei Elisabcta, corectă 

< în replici și maiestuoasă ca ținută șl în 
j roluri secundare d-ra El. Mdcit și d. V. 

Pascu.
De prisos să adăugim că acest reper- 

tor aparține marelui tezaur artistic al d-tin 
Agatha Bârsescu și dacă tinerii infer- 
preți n’au declamat și n’au fost teatrali, 
aceasta'e o dovadă că marea lor îndru
mătoare și profesoară li face cea mai bu
nă educațiutie artistică învățândii-i să fie 
naturali, ca in viața reală.

Producțiunea s’a încheiat cu actul ÎI 
din Napasta» lui Caragiale, in care d-ra 
M. Cărăușii a jucat roiul atât de dificil 
al Ancăi, d. V. Pascu pe Dragomir și d. 
M. Gutman pe Ion nebunuL Toți inter- 
preții au emoționat azistența prin jocul 
lor expresiv și cu deosebire d. M. Gut
man care în Ion a redat un moment de 
adevărat dramatism.

Când ne gândim că toate aceste mani
festări sunt produsul unei educații de trei 
luni, ne putem da scamă de fericita a- 
chizițiune ee s’a făcut prin câștigarea A- 
gathei Bârsescu ca profesoară a Conser
vatorului ieșan.

Felicitând tinerele elemente ale școlii 
cari au o atare maestră. credem a fi în 
asentimentul numeroasei azistențe de iert, 
mulțumind mărci tragediane, care a fost 
obiectul admirațiiiuei generale—pentru u- 
postolatul ce’l face în Conservatorul ie
șan.

AR.

Petri.fi
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LAPTARIA IAȘI
SOCIETATE ANONIMA ULTIMA OKA

siliului de Administrație de gestiunea pe 
1925 ;

3) Distribuirea beneficiului și ;
1) Alegerea a doui membri în Consi

liul de Administrație în locul membrilor 
cșiți la sorți.

Membrii consiliului 
rcaleși,

Dacă în ziua de 11
.și adresa menționată
aduna numărul de acționari care să repre
zinte capitalul prevăzut de art. 38 din Sta
tutul Societăței, adunarea generală va a-

CONVOCARE
Domnii Acționari ai Societăței Anonime 

LAPTÄRIA IAȘI sunt convocați în adu
nare generală ordinară în ziua de 11 A- 
prilie 1926 ora 10 dimineață în localul 
Camerei de Comerț, str, Cuza Vodă din 
orașul Iași, ia ordinea zilei fiind :

1) Darea de scamă a Consiliului dc Ad
ministrație si raportul Consiliului de Cen- 
sori ;

2) Aprobarea bilanțului și a Contului 
de Profit și Perdere și descărcarea Con-

ACTIV Bilanț General încheiat la 31 Decembrie

i4

i

:

1,529431

Casa —- —■
Unelte și Mașini —

368.150
137.130 05

Instalația Fabricei — 113.424 10

Construcții 93.972 95
Mobilier — . ew — 2.1Ô0 —

Animale și vcvhicule — 34.165 -

DEBITORI

Acționari 701,530,
Diverse Conturi 18.978,76 780.508 76

CONLURl DE ORDINI

( îaranții statutare 120.500

PROFIT ȘI PERDERE

Pierderea din 1923 și 1924
1.833.323

Președinte, (ss) A. VELCRJ

I

cșiți la sorți pot fi

Aprilie 1929 la ora 
urai sus nu se va

Vke-PreședirrtCj (ss) Ing, I. CASSE! TI

I

vca loc iu ziua de 18 Aprilie 1926, ora 
16 dimineață în localul Camerei de Co
merț str. Cuza Vodă din Iași, cu aceiași 
ordine de zi.

Pentru a lua parte ia această adunare, 
Domnii Acționari vor depune la Secreta- 
rariatul Camerei de Comerț acțîunele cu 
cel puțin 10 zile înainte de adunarea ge
nerală.

PASIV

Capital

CONSILIUL Dl AD-ȚH

CREDHORI

î

CONTURI DE ORDINE

( îonturi corentc 
Dividende neplăiite

Depunători de garanții 120.500 
Profit tid pe amil 1925' '

Verificat și găsit conform cu registrele

( (ss) DR. N. BERBEC1U
Ccrisori ( (ss) N. NEÛRESCU

( (se) H. TERDIMAN

Ultime informațiuiu
»

ÎNTRUNIREA COMITETULUI EXECUTIV TâRăNIST
*
Buc.—-Eri s’a întrunit comitetul executiv țărănist la care an luat 

jiarte și șefii organizațiilor din provincie.
lașul a fost reprezentat prin d-nii Costăcliescu și I. Borcea.
D. Madgearu a făcut o expunere a tratativelor ce au urinat cu 

naționalii, arătând cauzele care au determinat ruptura. După propune
rea d-lui Armand Călinescu se votează o moțiune în scnztil că comi
tetul aprobă în unanimitate hotărârea de a nu mai trata cu partidul 
național.

Se dau depline puteri delegației permanente țărăniste de a conti
nua, acțiunea pe care o va crede necesară în interesul partidului, atât 
in ce privește viitoarea guvernare cât și în ceiace privește viitoarele 
alegeri generale.

ȘEDINȚELE DE IERI ALE CAMEREI

Un concelctțoan întors ieri in lo
calitate •— după o absență de câte-va 
săptămâni aflând schimbarea pro
dusă în administrația comunali. zise 
uimindu-se.

— Cum ? Doctorul Enășescu con
duce gospodăria lașului. ? istețul doc
tor ! El care nu-iîn stare să-și admini
streze t Ușoara pe care vre-u să și-o 
riîndă din cauza asta, să se ocupe de 
treburile unui oraș ca lașul. îCn'fl« l-a 
jucat festa asta N

Absolut autentică.

EXPOZIȚIA MIRON
înainte dc plecarea sa Ja Cairo, cunos

cutul artist icșan, M i r oii, va des
chide Joi 25 Martie în salonul de Artă 
Naționala al d-iiei Eleonóra l.ohati din 
Str. Lăpușneanu o expoziție dc interesante 
panouri decorative.

Anul acesta Miron, părăsind genul ca
ricature!, cu cate s’a făcut cunoscut până 
acum,—se va prezenta cu un nou gen, 
acel al artei decorative, inspirat cu oca
zia șederei sale la Paris. Desigur că vi
zitarea Expoziției dc Artă decorativă din 
capitala Franței, a fost pentru talentatul 
artist un bun prilej de adaptare.

MIȘCARE IN MAGISTRATURA 
.DIN MOLDOVA- Au fost numiți noi 
judecători în cuprinsul Moldovei, urmă
torii :

Dl. Scarlat M. Leon ajutor de judecă
tor la Judecătoria Voinești (Iași) ; Dr. 
Alexandru F. Loccric la judecătoria Tru- 
șești (Botoșani) ; dl. Mircea N. Pavciescu 
ajutor la judecătoria Stănișeștî (Tecuci) ; 
dl. A_drian Oh. Vasiliu Iu judecătoria Ba
ra (Roman) ; dl. Ioan D. Osache ajutor 
la jad. Băcești (Roman) ; dl. Constantin 
C. Cbcorghiței ajutor la jud. P.-Neamț 
rurală ; dl. Francise Ferdinand Răducă- 
neni (Fălciu); dl. Constantin T. Grigortu 
ajutor la judecătoria Piatra N. rurală sub
stitut la tribunalul Ncamțu ; dl. I. Costin 
judecător dc instrucție Ia Trib. Bacău a 
fost numit judecător de ședința l.i acelaș 
tribunal ; dt. I. G. Cristoveanu judecător 
de șcdmță cu titlu 
Bacău, a fost munit 
la acelaș tribunal.

Au fost înaintați 
provizoriu : 
la judecătoria 
calitate la judecătoria Țigănași (lași) ; d. 
Aure! 1. Pavel ajutor la judecătoria Bara 
(Roman) în aceiași calitate la judecătoria 
Vaslia-rurală.

In curând va sosi îu localitate an
samblul artistic al trupei vleneze care a 
obținut la București strălucite succese.

Fac parte dm acest ansamblu elemen
te cunoscute ieșenilor ca doamnele Or- 
hescu, Kadiron, Braz, Lares, și d-nii Bu- 
lov, Stein Kamen, Weislitz, Șeftel etc.

Se va reprezintă marele succes artistic 
„Cel mai important“, „Israel“ de Bern- 
steiiț ; «Omul care primește palmele» de 
Audrciew, ș. a.

Reprezentațiile vor avea loc la teatrul 
„Sidoli“ unde biletele se iau eu asalt de 
pe acum.

provizoriu Ia Trib, 
judecător de mstnic.

judecători cu titlu 
dl. Ioan C. Teodorii ajutor 

Voinești (Iași) în aceiași

ț

t
Í

I 
I

i

Eri Duminică 21 Martie, după a- 
miază, a avut k>c adunarea generală anu
ală a băncii meseriașilor „Providența“. 
Adunarea s’a ținut în sala Camerei de 
Comerț. Se dă cetire bilanțului care se 
aprobă și se dă descărcare vechiului co
mitet, care a avut în fruntea lui pe d. N. 
V. Ștefăniu, mulțumindu-i-se pentru rod
nica activitate și conștiiuciositatea depusă 
in interesul prosperărei Băncei,

Dl, N. V. Ștefăniu a fost reales prin 
aclamații unanime ca președinte al con
siliului. S’a ales o delegație care se va 
prezenta d-lui Ștefăniu pentru a-i expri
ma mulțumiri și urări de însănătoșire 
grabnică. Au fost aleși îu comitet d-nii 
1. Coman și C. Pancu ; cenzori d-nii I. 
S. lonescu, Th. Prutescu șl C. Dimitriu, 
ca supleanți au fost rcaleși d-nii Ioan 
Breabăn, Oh. Slavic și Costiuescu.

—- Numitul Oh. Constanținescu fără o- 
cupație și lipsit de mifloace s’a otrăvit 
bând o mare cantitate da 
vitoare.

Iii stare muribunda el a fost găsit de 
locatarii casei No. 25 din 
de avea domiciliul.

înainte de a sosi' <Salvarea ■ a sucom
bat in groaznice chinuri. Din ordinul pro
curorului, cadavrul a fost transportat la 
morgă unde t se va face autopsia.

Sergentul eu postul in cartierul Ni- 
colina a arestat în cursul serii de cri pe 
individul luvărăț dc fel din Chișinău care 
fiind în complectă stare de ebrietate a 
provocat un enorm scandal.

A fost condus la secție.
— Eri dimineața Sfatul Negustoresc s’a 

instalat în clădirea nouă a palatului Ca
merei de Comerț! Totodată a luat ființă 
pe lângă Sfatul Negustoresc și uit cerc 
a! industriașilor.

— In cercul familiei și, al prie
tenilor a acut loc ieri logodna d-rei 
Elena Torna Stoian cu d. avocat 
Ovidiu Raboveanu, din lași.

D. Mendel Marcii domiciliat în str. 
Socola .s’a plâns autorităților în drept că 
individul Bijoza Ion în urma unei certe 
la luat la bătae lovindu-1 cu un corp 
contondent, S’a dispus arestarea bătăușu
lui.

Sâmbătă după amiază a avut loc a- 
dunarea membrilor consiliului Camerei 
de Comerț și Industrie din Iași.

S’a făcut o dare de seamă a Comite
tului de direcție. S’au făcut uncie modi
ficări în bugetul Camerei. S’a aprobat 
regulamentul privitor la taxele pe care 
le încasează Camera de Comerț pentru 
actele ce le face ea. Pentru întocmirea 
unui regulament al funcționarilor și pen
siunilor s’a alcătuit o comisiune. Dease- 
menca s’a instituit o comisiune care va 
pleca la București pentru a interveni la 
Creditul industrial ca să se acorde indu
striașilor scont pe portofoliu industrial. 

Lucrătorul Gh. Bortă angajat la 
1 brutăria Nuhăm Segal din str. Panu No.

61 a reclamat poliției că un alt lucrător’1 
anume Toadcr Cojocaru i-a furat suma ' 

: dc 5000 lei în numerar după care ispra-
vit a dispărut. Autorității# cercetează cazul. !

substanță otră-

șfr. Conta un-

i

— La paliție’^a depus din pitea lui C. 
Rotarii o recîamație în sensul câ indivi
dul Altăr Al+ăr din str. Sinagogilor No. 
16 i-a furaî o sumă de bani și mai mul
ta lucruri.

Autoritățile polițienești au reușit a ares
ta pe numitul pungaș care a fost condus 
la poliție unde cazul se cercetează.

Băcaeul laucu Leibovici din str. A- 
cadcmici No. a depus la prefectura dc 
poliție o recîamație în care arată că în 
cursul nopții de eri, necunoscutii an pă
truns prin efacție în prăvălia sa și i-au 
furat suma de 6000 lei în numerar, 600 
lei nichel și 3 ceasornice.

Poliția a început cercetările necesare.
- „IRONII SENTIMENTALE" pri

mul volum dc versuri al cunoscutei scrii
toare ieșene E. Marghita (Duduia Gră
dinărită) a apărut elegant imprimat in e- 

v a „Cultura Națională“.
. amarul „IRONII SENTIMENTALE 

care se va pune in circulație și la Iași 
săptămâna viitoare cuprinde următorul ci
clu dc versuri : Zâmbete, Universitare, Mc- 
nageria delà lași, Ironii Sentimentale, Stro
fe,; Corduri in minor și Fatalitate.

Asupra acestui volum pe care îl reco
mandăm tuturor iubitorilor de artă, vom 
reveni.

— Reamintim luturgr amatorilor 
de arta, muzicala, ca Vineri. 26 a.c. 
are loc la teatrul național concertul 
fermecătorului tenor C. Stroescu cu 
acompaniament la pian linul de 
A Ifred J leza n d rescu.

Simfonicul « Jasiaidi»

d.

O noutate din cele mai atractive pen
tru lașul muzical :•

Duminica 28 Martie ora IU jum. dimi
neață va avea loc la teatrul al treilea 
concert simfonic dat de ORCHESTRA 
CONSERVA FORULUI sub dirijența mae
strului compozitor CASTA) DL

Programul cuprinde :
1) BEETHOVEN. Simfonia Iii (Eroica). 

Trei bucăți pentru instrumente cu coarde :
2) a) CASTALDI. -„Preludiu“ compus 

pc o temă de Domenico Scarlatti.
b) CACCINL—„Arie Antică" armo

nizată și orchestrată de Castaldi. Solo de 
Violoncel dl. prof. N. Theodorescu.

c) CASTALDI.—„Tarantella“.
1) BERLIOZ.— Benvenuto Cellini. U- 

vertură.
Biletele cu prețurile populare la Agenția 

"Brașcu“.

PUBLICATIUNE
Se aduce la cunoștința genera

lă publică că în ziua de 8 Apri
lie dimineața 1926, se va ține li
citație publică la Grupul 1 Av. 
din Iași pentru cumpărarea a 100 
VAGOANE LEMNE.

Caietul de sarcini se poate vedea 
în orice zi la cancelaria ofițeru
lui însărcinat cu aprovizionarea, 
la grupul Ï de aviație.
Comand. Grupului

IJ. col. St. Ate.rundrcsci.i

— Discuția pe articole la legea electorale la legea electorală
București. Camera a ținut eri Duminică a doua ședință.
Iii ședința dc eri dimineață d-nul ministru TANCRED CONTANTINESCU a 

făcut o expunere a tratativelor urmate intre guvern și opoziție in chestia reformei 
electorale și anume în partea referitoare la majoritatea minimă dc la care trebue sa 
se acorde prima. Majoritatea aceasta a fost sporita de la 33 la -10 Ia sută, în urma 
înțelegerei.

Mai vorbesc d-nii MIR IO și MANÎU, acesta din urmă spunând că reprezen
tarea pentru minorități nu este dreaptă și că din această cauză minoritățile sc vor 
solidariza pentru a obține mai mulți reprezentanți în parlament.

Dl. 1ANCRED CONSTANTJNESCLJ arată că cele afirmate dc d. Maniu nu 
corespund realității șl că nu se face riict’o nedreptate minorităților,

*
In ședința de după amiază, Dl DFl.EANlJ-GALA11 vorbește (despre o modi 

ficarea tarifului vamal.
Dl. MÁ 1 A vorbește despre neregulile ce s’ar fi săvârșit iu alegerea comunală 

de la Bălți.
Dl. SAVEANU răspunde că va comunica cele raportate de d. Mâță d lui Tă

tăresc»; care nu se găsea la Cameră.
Dl. 1ACOBESCU spune că în alegeri s’au săvârșit asasinate.
DL DUC A tăspunde d-lui lacobescu arătând că până astăzi țărăniști încă n’au 

protestat|contra asasinatelor săvârșite asupra ostașilor români
DL MIHALACHE deplânge jerfele armatei.
Sc trece la ordinea dc zi luându-se în discuție reforma electorală.
Dl. J. TH. FLORESCLI respinge afirmațiunile făcute dc 

costată că opoziția a exagelat criticele aduse proectului electoral.
♦

In urmă proectul reformei electorale este luat 
începe discuția peși

Dl.MIRTO la articolul I 
pe minoritari.

Oratorul va continua în

articole.
*

spune că aicea se cuprinde partea

ședința de astăzi dimineața.

!

in considerație

care iiedreptățeșt f

Un atentat contra lui întrunirea delà
Sindicatul Ziariștilor 

lu chestia permiselor pe C.F.R.-- 

Buc. Toate asociațiile de presă 
s’au întrunit eri la Sindicatul Ziari
știlor, unde au luat parte și parla
mentarii ziariști. *

Au vorbit d-nii B. Voinescu preșe
dintele sindicatului, d. Georgescu 
ș. a.

D. Miereanu din partea cercului 
ziariștilor profesioniști din lași a de
pus o moțiune.

Au mai vorbit d. V. Pella senator, 
d-nii Victor faniandi, Soricti, Rotică 
și loanițescu deputați cari au decla
rat că vor pune chestiunea în Par
lament.

S’a ales o comisiune compusa din 
d-nii B. Voinescu, C. Muller șl alții 
cari se va prezenta guvernului spre 
a cere satisfacerea doleanțelor cevor 
exprima în numele corpului gazetă
resc din țară.

Baldwin I
I

Buc. .Irlandezul Dali/a fost area
lul la Londra învinuit că la un 
banchet ce a avid loc Miercurea tre
cută ar fi aruncat o bombă pentru 

ucide pe d. Baldwin.<1
>

I

î
I

Lloyd George contra 
lui Chamberlain

Buc.—Se anunță din Londra că 
Lloyd George va face o interpe
lare în Camera Comunelor îndrep
tată împotriva lut Chamberlain, 
cerând reducerea cheltuelilor de
partamentului Internelor.

Lloyd George are intențiunea 
dc a provoca un vot de blam con
tra lui Chamberlain.

Cereți la toate depozitele și la toate prăvăliile numai DROJDIE 
de la fabrica

..FEi<meNTULi-'
din localitate, recunoscută cea mai bună fabrică fiind instalată dtiptî ulti

mul și cel mai perfecționat sistem.

Depozitul central pentru en gros și en detail, la vechiul și cunoscutui birou 
dc desfacere a Drojdiei din iași, str. Anastase Tenu 28. 10-5

S’A PIERDUT.
Subsemnatul Max Wurrnbrandt 

pierzând copia de contract No. 
7.461 de Ici 250,000 nominal și 
82.000 real al Băncii Naționale a 
României Iași, din 8 ianuarie 1026 
o declar nulă în tnâinele oricui s’ar 
găsi.

MAX WURMBRAND
(Extras din „Monitorul Oficial“.)

Ecat. onstanünescu
aa.ASEUZA

iAȘl - ' RADULA î-’îILANIE 5

De vânzare ^NsiK
Cârciuma „Viața dulce“ Șoseaua îași- 
Breazu.

p<*

f

HE hUHliilEÎ

O LOCUINȚĂ NOUĂ compusă 
din trei odăi mari, bucătărie, sa- 
Jă de bac, apă și canal, lumină- 
etectrică, două antreturi confort 
modrn.

Construcție nouă, în centrul ora
șului.

A se adresa la proprietar, str. 
Sf. Teodor Nn. 1 Bis.

B. HM

DE VÂNZARE VIA „ILEANA 
COS1NZEANA" 

pe Șoseaua Națională lași-Vaslui, toată pc 
vad. Casă bună cu toate dependențele 
necesare viei.

Sc vinde îu condițiuni excepțional 
avantajoase.

A se adresa lași str. Păcurari 87. 
10—3 B.

de
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